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Ata da 35'(trigésima quinta) Sessão Ordinária da Câmara N{unicipal de Altaneira, realizada
no dia 08 (oito) de Novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), 3' (terceira) Sessão Legislativa da
l6' (décima sexta) Legislatura.

As 09 (nove) horas do dia 08 (oito) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), na sede do Poder
Legislativo, situada à Rua Joaquim Soares da Silva, no 406 (quatrocentos e seis), Centro, reuniu-se
em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira sob a
Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada p:la Vererrc,lra Roberci Vânia Oliveira. Pelo
Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Ariovaldo Soares; Genival Pon-
ciano; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves e Valmir Brasil.
Ilavcndo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, fazendo
a dispensa da leitura da Ata anterior, que foram previamcnte distribuídas às bancadas, que não aprc-
sentaram rcssalvas, sendo aprovadas por unanimidade. EXPEDIENTE: Leitura realizada pela Se-

crctária Robcrci Vânia Oliveira, das scguintes matérias pautadas: Oficio n' 12712023, do Poder Exe-
cutivo, refercnte a remcssa da Lei Municipal n' 90512023 e Projcto de Resolução n" 00212023, d'a

Mesa Diretora da Câmara, que cria a Escola do Legislativo de Altaneira, no âmbito da Câmara Mu-
nicipal, e adota outras providências - matéria encaminhada pela Presidôncia da Casa à Comissão
Pcrmanente para análisc e emissão de Parecer. Nesse sentido, diante da neccssidade da aprovação

dessa matéria e sendo na semana que vem, um feriado nacional, afirmou o Presidente e convocou
uma sessão extraordinária para logo após essa sessão ordinária, já mencionando que no dia 0l (um)
de dczcmbro ocorrerá o cncontro cntre Câmaras Municipais que estão implementando as Escolas
Legislativas. Seguindo para os registros da Presidência, cm um momento inicial o Presidcnte parabc-
nizou, pela passagem do Dia do Técnico Agrícola, cclebrado ontcrrr, 07 (sete), os Técnicos Agrícolas
e, consequcntcmente, os agricultorcs, que são assistidos pelos rcfcridos profissionais. Na oportuni-
dade, reiterou a importância que os técnicos possuem e também felicitou todos os profissionais Ra-
dialistas, em especial aos altaneirenses, pela passagem do Dia do Radialista, também celebrado no
dia de ontem. Após, fez registro acerca da realizaçào da Oficina com foco para o empreendedorismo
feminino e participação de familias beneficiárias do Programa Bolsa Família e Cadastro Único, no
último dia 06 (seis), no CRAS Sedc. Na Pasta do Meio Ambiente, parabenizou a execução do Projcto
Sinal Verde, que consiste em implantar numa área de 3.000 (três mil) metros de ruas diversas espócics
nativas dc sombrcamento. Já na Pasta da Educação, registrou a articulação de propostas cducacionais
no Programa do Governo Federal, NOVO PAC. Através da Secrctaria de Assistôncia Social e do
Centro de Referôncia da Assistência Social - CRAS Sedc, houve o registro da realização de Roda de

Conversa, com a temática: Educação Antirracista em Espaços de Convivência de Crianças e Adoles-
ccntes, no dia 22 (vinÍe e dois) de novembro, com palestra Cos Professores Nicolau Ncto e Sandra
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Matos. Após, o Prcsidcntc fez dcstaque de fclicitações à Arqueóloga Heloisa Bitu, pela conquista
Prômio Luiz de Castro Faria, dc caiátei nacional, promovido pelo Iphan e seu Centro Nacional
Arqucologia - CNA, que rcconhece prociuçõcs quc abor'dam o pi'.,inônio arqueoiógico brasileiro
fonna original e exemplar. Por fim, o Presidente fez registro de sua condecoração com o Troféu
Presidente Destaque 2023 (dois mil e vinte e três) pela União dos Vereadores do Brasil/UVB. A
condecoração agracia presidentes de câmaras municipais parcetos da UVB que se destacam através
de ações e condutas positivas na defesa e na vaicrização do Poder Legislativo Municipal e da boa

do

trega do Troféu durante o Co so Brasileiro de Legislativos e Gestores Municip
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de 07 (sete) à l0 (dez) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), no Clube da Aeronáutica de

Brasília, em Brasília/DF. Na ocasião, o Presidente fez fala de agradecimentos e apresentou relatório
de ações da sua gestão no Legislativo Municipal, o mesmo que foi encaminhado previamente a UVB
como critério de analise para a premiação. Em uma questão de ordem, o Vereador Júnior do Povo
solicitou mais divulgações dos trabalhos da Comissão Permanente, nas redes sociais oficiais da Câ-
mara. TEMA LIVRE: Dando início aos pronunciamentos, o Vereador Ariovaldo Soares cumpri-
mentou o Presidente Deza pela honraria recebida e reiterou que a mesma é justa e merecida, pois,
afirmou que o Presidente muito bem conranda a Casa em todos os momentos, sejam eles de harmonia
ou discordância. Pontuou ainda que a posição neutra adotada pelo Presidente proporciona possibili-
dadcs de discussões saudáveis acerca de matérias Legislativas e Executivas. Na sequência, tratou de
problemáticas que, de acordo com ele, não foram solucionadas, como: há aproximadamente 02 (dois)
mcscs houvc um acidcnte na cidade, cm frente à Escola Joaquim Rufino e, constatou que o problema
perÍnanece, pois, um poste atingido foi substituí<.1o, contudo, outro sc cncontra suspcnso apenas por
ferros e fiaçõcs. Ainda nesse sentido, fez considcrações acerca dos problemas de energia ainda pre-
sentcs no Município. Assim, solicitou a Presidôncia da Casa o encaminhamento dc pedido formal de

substituição do poste danificado, que posteriormcntc pode vir a causar acidentes. Sobre as afirmativas
de essa ser uma rcsponsabilidade da Enel, o Parlamentar afirÍnou que é dcver do Município fiscalizar
a Encl, bem como com todas as empresas que possui contrato. Após, o Presidente agradeceu as pala-
vras dc reconhccimento referentemente às ações na Casa do Povo, rcforçando quc o seu propósito é

agir na Casa com democracia e com o cumprimento do Regimcnto Intemo, o máximo possível. Com
relação ao segundo registro, pontuou scr necessária a resolução da situação. Sequentcmente, o Vere-
ador Gcnival Ponciano afirmou que tudo que eslá crrado no Municipio, é obrigação de todos fazerem
reclamações accrca. Pontuou também que as resoluções dos problemas devem ser cobradas e a solu-

ção fornecida, agradecendo ao Vereador Ariovaldo Soares pela cxposição da situação que precisa de

atenção. Na oportunidade, o Parlamentar reiteÍou que o Município enfrenta muitos problemas com as

empresas que fomecem serviço à cidade, mas se comprometeu em ir em busca de solução. Em men-

ção à honraria recebida pelo Presidente Deza, afirmou que a mesma é muito merecida, parabenizando
o Presidente. Depois, sobre a questão da Enel, parabenizou os Deputados Femando Santana e Gui-
lhcrme Landim, que estiveram fazendo denúncias formais contra Enel, solicitando quc a mesma for-
neça scrviços dc qualidade a população. Nessa linha, parabenizou toda a Assembleia. No momcnto
seguinte, o Vcrcador Profcssor Nonato parabenizou a todos os profissionais do rádio pela passagem

do Dia do Radialista, celebrado no último dia 07 (sete), em cspecial ao Radialista João Alves e scus

amigos pessoais Geraldo Vitória e Adail Marques. A posteriori, afirmou que compaÍilha da preocu-
pação do Vereador Ariovaldo Soarcs e afirmou que a preocupação com a Empresa Enel, se tornou
um carna e que a mesma prcsta um grande desscrviço, sendo a empresa que mais possui proccssos
no Brasil, não tcndo nenhuma responsabilidade com o consumidor. Sobre a questão do poste, infor-
mou que a Enel já foi noticiada e notificada há vários dias, poróm, nada fcz a respeito. No tocante a
iluminação pública, afirmou que lhe foi repassado que a previsão de resolução é amanhã, 09 (nove
Diante do exposto, extemou que é de preocupação de toda Gestão Municipal essa questão. Para mais,
trouxe inúmeras siruações que o Município e os cidadãos enfrentam por conta da Enel. Aparte, o
Vereador Ariovaldo Soares extemou que quando é feito esse tipo de registro, é porque a Administra-
ção Municipal pode, através de seus vários óÍgãos, tomar providências com relação ao que foi apre-
sentado. De volta com a Palawa, o Vereador Professor Nonato reforçou que a culpabilidade deve

0fr, oV Ariovaldo Soares esclareceu que a Enel lez
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mais dificil: compareceu e colocou outro poste. Porém, não removeu o poste danificado, acreditando
o mesmo também não ter sido desconectado, uma vez que se ele se encontra com fiação exposta. Pela
ordem, o Vereador Professor Nonato informou que acredita ser a divisão de tarefas que a Enel criou,
onde cada equipe é direcionada à uma tarefa. Prosseguindo, o Vereador Paulo Geaneo registrou que
falar sobre a Enel é complicado, relembrando o fato de que há dois anos, o cidadão Chico Beira fuo
foi acidentado e, até os dias atuais, a causa do acidente, o poste no meio da rua, continua no mesmo
local. Trazendo outra situação, informou que a situação mais recente desse outro postejá está sendo
buscada uma solução, onde a previsão de retirada do poste é para o dia de amanhã. Dando seguimento,
a Vereadora Roberci Vânia Oliveira informou que, na noite de ontem, presenciou novamente a falta
de luz na rua na qual o acidente mencionado pelos seus antecessores ocorÍeu. Nesse sentido, se somou
às reivindicações dos seus colegas e reforçou que a empÍesa Enel precisa ter um melhor olhar para
resolução dessas situaçõcs, para resguardar a segurança da comunidade. Após, parabenizou a União
dos Vcrcadorcs do Brasil c o Estado do Ceará, pelo destaque no número de Prcsidentes contemplados,
em espccial, ao Presidcnte Deza Soarcs, onde afirmou que a honraria por elc recebida é merecida.
Ademais, rcivindicou, cm nome de muito moradorcs da cidade, uma atcnção a questão do mal uso
das motos na cidadc. Seguidamentc, o Vereador Valmir Brasil parabenizou o Presidente Dcza pela
forma como conduz a Casa e pela honraria do Trofóu Presidente Destaque 2023 (dois mil e vinte e

três), concedido pela UVC. Ao lidcr da bancada da maioria, solicitou melhorias no transportc escolar
do Valc do São Romão, pois, informou que mais uma vez os alunos da localidade ficaram scm com-
parcccr à escola por falta de transportc e aviso. Ao Secretário de Inllaestrutura, solicitou rcparo no
calçamento da ladeira da ponte, no Distrito do São Romão. Em uma questão de ordcm, o Vcrcador
Professor Nonato solicitou mais informações accrca da falta dc transportc para que a situaçào possa

ser esclarecida e resolvida. Posteriormcnte, a Vercadora Dra. Rafacla Gonçalves saudou o Presidente
Deza Soares pelo reccbimento do Trofóu Presidentc Destaque 2023 (dois mil c vinte e três), reiterando
o merecimento quc o Presidente possui. No momcnto seguinte, o Vereador Júnior do Povo também
felicitou o Presidente Deza Soares pelo Troféu recebido, registrando o seu reconhecimento ao Presi-
dente na boa condução dos trabalhos na Casa do Povo. Depois, o Vereador se solidarizou com todas
as famílias altaneirenses enlutadas. Externou sua preocupação com a violência presente no Município
que, em menos de um mês, 02 (dois)jovens tivcram suas vidas ceifadas pelo "mudo do crime". Nessa
linha, o nobre pontuou a necessidadc de políticas públicas para scrvirem como auxilio para àqueles
que se vccm nessa situação. Deixou a sugestão ainda da realização dc uma audiência pública contando
com a prcscnça de Executivo, Legislativo, Judiciário e comunidade em geral, para discutir a segu-
rança no Município, informando que a sugestão será feita por escrito. Após o Presidente reforçar mais
alguns rcgistros e agradecimentos aos colegas pclas palavras de reconhecimento, seguiu-se para a

ORDEM DO DIA: o Presidente sugeriu a votação coletiva dos Pareceres referentes aos Projetos de
Decrctos Legislativos, uma vez que todos são de acordo dos Vereadores e já foram anunciados e

sessão anterior. Item l: Parecer n" 05212023, da Comissão Permanente, rcferento ao Projcto de D
creto Lcgislativo n'01 l/2023, de autoria do Vereador Júnior do Povo, quc concede Título de Cidadão
Altaneirense ao Senhor Sérgio Eudislley Gomes de Lima e oferece outras providências. Após a leitura
do Pareccr favorável que contou com uma emenda, o Vereador Relator Paulo Geaneo parabenizou o
jovem Sérgio, que muito acrescenta na economia desse e de outros Municípios, gerando empregos.
O nobre também destacou que ojovem merece todas as honrarias. Depois, o Vereador autor da ma-
téria, Júnior do Povo, teceu algumas considerações acerca da vida pessoal de Sérgio. No ensejo, tam-

r na área da tec a. alérn de estar engajado em mubém destacou
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projetos sociais. Na discussão da matéria, o Vereador Genival Ponciano versou sobre as conquistas
de Sérgio e que o mesmo, sendo um altaneirense, deve contar com o apoio de todâ a comunidade.
Parabenizou também a iniciativa do Vereador Júnior do Povo. O Vereador Professor Nonato também
parabenizou a iniciativa do colega e registrou que o Sérgio, que leva o nome de Altaneira para toda
região do Cariri, é merecedor da honraria. A Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves registrou que o Sérgio
tem seu reconhecimento e apreço, pois, a área de empreendimento é rlrea de risco, mas também de
crescimento, pontuou, já o parabenizando pelo caminho trilhado. Após, o Presidente também se so-
mou a iniciativa do Vereador Júnior e, de forma especial, parabenizou o Sérgio, que merecidamente
receberá a honraria. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação,
sendo aprovada por unanimidade. Depois, o Presidente Deza Soares solicitou a leitura dos Pareceres
n" 053/2023, da Comissão Permanente, referente ao Projeto de Decreto Legislativo n'01212023, de
autoria do Vereador Dcza Soares, que concede Medalha do Mórito Legislativo à Profcssora Maria
Lucia dc Lucena; n'054/2023, da Comissão Permanente, referente ao Projeto de Decreto Legislativo
n' 01312023, de autoria do Vereador Deza Soarcs, que concede a Medalha do Mórito Legislativo à
Fundação Educativa c Cultural ARCA e Parecer n'05512023, da Comissão Pcrmanente, Ícfcrente ao
Projeto dc Decreto Lcgislativo n' 01412023, de autoria do Vereador Deza Soares, que concede a Me-
dalha do Mórito Legislativo ao Esportista José Humberto Batista. No ensejo, passou a Prcsidência
para a Vice-Presidente Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves, para rcalizar a dcfesa das matérias, poste-
riormentc. Após a leitura dos Pareccrcs solicitados, todos sendo favoráveis, o Vereador Relator Júnior
do Povo parabenizou a iniciativa e o reconhecimento que o Vereador Deza Soares teve pelos dois
altaneircnses, que prcstam um excelente serviço ao Município, bem como a Fundação Educativa e

Cultural ARCA. Sequcntemcnte, fez uso da palavra o Vereador Dcza Soares, autor das matérias. Na
ocasião, agradeceu a Comissão Permanente pclo cntendimento e reconhccimento da concessão das
honrarias aos altaneircnses Professora Maria Lucia de Lucena c ao Esportista José Humberto, bcm
como a Fundação Educativa c Cultural ARCA. Registrou que trata-se de homenagens merecidas,
agradecendo a todos os homenageados, os préstimos ao Município de Altaneira. Relembrou que tam-
bém fez homenagem ao Professor Nicolau. Na discussão das matérias, o Vereador Professor Nonato
manifestou voto favorável às proposituras, registrando reconhecer o trabalho, de muitos anos, dos
altancirenscs c fundação homenagcadas. O Vercador Genival Ponciano afirmou que coúcce a Pro-
fcssora Luccna há muitos anos, e que a mesma muitas contribuiu com muitos préstimos ao Município
de Altancira e à sua comunidade. Refcrcnte ao Esportista Humbcrto, afirmou que também o conhece
há muitos anos e que o mesmo busca desde semprc manter viva a cultura do Esporte no Município.
Por fim, encaminhou fclicitações aos homenageados e ao Vercatlrr autor das matérias, pelas iniciati-
vas. Dc volta com a palavra, o Vcreador Deza agradeceu o apoio dos colegas Vereadores e novamente
registrou que fez sugestão de conscntimento de honraria ao Profcssor Carlos Tolovi, porém, como
não houvc cncaminhamcnto de histórico (procedimcnto necessário), não aprescntou a contcmplaç

Câmara MunicirralAltaneiia. Presidência

o
formalmcnte por esse motivo. Depois, a Presidente cm exercício, Dra. Rafaela Gonçalves, se somo
às proposituras, registrando o merecimcnto quc os altancirenses c entidade homenageados possuem.
Não havendo mais discussão sobre as matérias, as mesmas foram postas em votação, sendo aprovadas
por unanimidade. De volta à Presidência, o Vereador Deza agradeceu a Vereadora Dra. Rafaela Gon-
çalves pela condução nos trabalhos e solicitou a leitura do Parecer no 05612023, da Comissão Perma-
nente, referente ao Projeto de Lei no 02512023, de autoria do Poder Executivo, que altera o nome de

ia da rede Munici pal de Ensino. Após a leitura do Parecer favorável,Escolas e do
o Relator po eto de Lei altera enclatura das Escolas Municipais oferidouquc

Centro d
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irá funcionar o ensino em tempo integral, assim como o Centro de Referência, realizando a leitura
das nomenclaturas que passarão a ser usadas. Na discussão da matéria, o Vereador Ariovaldo Soares

afirmou que "disse que a ação era necessária há dois anos atrás", encaminhando, ainda assim, voto
favorável. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação, sendo apro-
vada por unanimidade. Dando continuidade, o Vereador Júnior do Povo realizou a ieitura do Parecer

n" 05712023, da Comissão Permanente, referente ao Projeto de Lei n'02612023, de autoria do Poder
Executivo, que autoriza o Poder Executivo a conceder incentivo, na forma de bolsa auxílio, aos Ca-
tadores de Materiais Recicláveis no Município de Altaneira. Após a leirura do Parecer favorável, o

Relator extemou felicitações ao Prefeito Dariomar Rodrigues pela iniciativa de beneficiar os catado-
res de materiais recicláveis. Esclareceu q,te sáo 22 (vinte e duas) bolsas no valor de R$200,00 (du-
zentos reais) e o que é necessário para receber o beneficio. Por fim, registrou que todas as proposituras
que forem em favor do povo, votará favoravclmente, sendo este um desses casos. Na discussão da
matória, a Vcrcadora Dra. Rafaela Gonçalves rclembrou que tambóm já apresentou matéria voltada
para a causa da reciclagem, reconhccendo a importância da matéria e encaminhado voto favorável. O
Vercador Paulo Geaneo tambóm parabenizou o Prefeito Dariomar pela iniciativa e registrou seu re-
conhecimcnto pelo trabalho muito importante que os catadores dc materiais recicláveis prestam ao

Município. O Vercador Profcssor Nonato pontuou a difcrcnça que esse valor fará na vida dos recicla-
dorcs que trabalham duro todos os dias, também encaminhando voto favorável ao Projcto de Lci,
rcconhecendo também o trabalho dos recicladorcs e rcgistrando quc, a partir deste, a cidade é mais
saudáveI e mais limpa. Não havcndo mais discussão sobre a matéria, o Presidente também fez menção
à essa importante iniciativa da Gcstão, relembrando quc, quando Secretário, também fez parte de

grande luta para beneficios dos catadores e, após, colocou a matória em votação, esta sendo aprovada
por unanimidade. Antcs da leitura do Requerimcnto rf 05112023, de autoria do Vereador Ariovaldo
Soarcs, solicitando encaminhamcnto de cópia integral do procedimento: Licitação 2022.07.12.1 -
CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS A SEREM PRESTADOS NA MANUTENÇÃO CORRETTVA,
PREVENTIVA E DEMAIS SERVIÇOS DE ILUúINAÇÃO PUETTCE DA SEDE E ZONA RU-
RAL DO MUNICÍPIO DE ALTANEIRA, o Vereador Ariova'ldo Soares solicitou a consignação em
Ata do seu voto favoráve[ a todas as matérias de honrarias, mesmo que estivesse ausente do Plenário
na hora das votações. Dcpois, rcalizou a leitura do Requcrimento de sua autoria, citado acima. Após
a lcitura, pontuou que a questão da manutenção da ilurninação pública em Altaneira é uma situação
que possui muito descaso por parte de sua Administração, salientando que a cidade tem que ter um
dcpartamento que cuide espccificamente de situações dessa categoria. Registrou também que em vá-
rias localidadcs pcrmeiam a situação de escuridão, algo que considera grave, dado que a Administra-

ção Pública é responsávcl por isso, sendo quc, inclusive, tem cobrado tributo pelo serviço que não
está sendo ofertado. O nobre prosseguiu com suas considerações e pontuou que a obrigação dos Par-
lamcntares, alóm de legislar, é fiscalizar os atos dc fatos havidos na Administração Pública. Assim
sendo, cabe aos Vereadores ter acesso a licitação para fins de fiscalização na deÍiciência do s

fomccido, afirmou. Na discussão da matéria, o Vereador Genivrl Ponciano registrou quc a empres
em questão possui muita reclamação e, assim sendo, se faz necessária uma investigação sobre. Rei-
terou que cobrará ao Secretário de Infraestrutura uma resolução. Não havendo mais discussão sobre
a matéria, a mesma foi posta em votação, sendo aprovada por unanimidade. De volta ao Plenário, o

Vereador Júnior do Povo registrou que, mesmo estando ausente do Plenário na hora da votação, é

favorável ao Requerimento n" 05112023 e informou queaP idente da Comissão de Licitação é a
Sra. Amanda Lu 1m, o Vereador valdo Soares agradeceu a inform
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e solicitou à Mesa Diretora a correção no documento. Encerrada a ordem do dia, o Presidente reforçou
que 05 (cinco) minutos (tempo sugerido pelo Relator) após o encerramento dessa sessão ordiniiria,
será realizada uma sessão extraordinária com o intuito de discutir e votas o Projeto de Resolução no

00212023, da Mesa Diretora da Câmara, que cria a Escola do Legislativo de Altaneira, no âmbito da
Câmara Municipal, e adota outras providências. No ensejo, a Vereadora Secretária Roberci Vânia
Oliveira realizou a leitura do Projeto de Resolução em questão. Não havendo mais nada a tratar, o
Presidente Deza Soares agradeceu a participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria intema
e extema, e declarou encerrada a Sessão, determinando â lavratura dessa Ata que, após achada con-
fonne, será aprovada e licada. Sala das Sessões, 08 de Novemb 2023.
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